



首要的话

基督徒经常沉迷于神如何指引这个问题。他们时常会问：神对于我的生命有怎样的旨意？我怎样才能听出这是他的声音？我应该怎样回应他？

基督徒对神的指引这么感兴趣其实不足为奇，因为做抉择、下决定确实是我们一生中时时都要面对的事情。我们做任何一件事情就是在作一个选择。这是无法避免的。在生命中的每个时刻，我们都面临各样的抉择——从是否要遵循不可横穿马路的路牌指示，到究竟要买哪款车。

我们无法回避的不仅仅是一个个选择，还有随之而来的种种后果。每一个决定都会带来不同的影响，有些

是可以预测的，有些则完全出乎意料。所以，每当我们做一个选择，我们也必背负一系列的后果，而有些时候这些后果有可能会改变我们整个生命。我们的选择也会影响我们的家庭、我们的朋友、甚至整个社会。

不幸的是，我们都不擅长做决定。因为我们不像神那样全知；我们也没有完备的信息供我们支配，所以总会忽略影响选择的某个因素。例如，我并不知道我女朋友的每一件事情，那我怎么确定她将来会是个称职的太太？她所不为我知的事情有可能就是将来摧毁我们婚姻的东西！

更严重的是，我们还无法控制我们的决定所带来的后果。我们不像神那样全能。我们甚至连自己的决定都无法付诸实施！

做选择是艰难的。我们是误打误撞地过日子，在缺乏许多必要的资讯下应对各种抉择。我们只能尽力而为，尽量做对的选择；但很多时候我们都不知所措，而且还要面对残酷的后果和连累我们至亲至爱的可能。

我们甚至无法确定哪些决定是最为重要的。比如，你觉得你高中的最后一年是应该专注于科学还是人文学会是个非常重要的决定，因为这将影响你大学可以选择

的课程继而影响你一生。所以你花了几周，甚至几个月的时间来掂量各个选择，最后作出了决定。可是没想到的是，你某个周六早上一个去踢球的选择却更有决定性，因为那天你在争球的时候头部受到严重创伤，以至你的学业生涯就此结束。

我们无法知道哪个选择会有影响一生的后果。有的时候，看似微不足道的决定有可能会带来巨大的改变。

刚刚提到的那个例子确实令人沮丧。也许现在你已经后悔当初选择读这本书的决定了。

神真有帮助吗？

基督徒们几乎是本能地知道神能帮助我们做决定。然而，似乎很少基督徒能从神那里得到他们想要的帮助，甚至可以说神的参与把做决定的过程搞得更复杂了。

他们感觉到神为他们设了一个计划，而且神也希望他们查觉到这个计划并把它付诸行动。但这让做选择变得更难。他们不仅仅要考量所有「属世」的因素，还要抓破头皮揣测神的旨意。对大部分人来讲，结果往往是更多的不确定和焦虑。对一些人来讲，这会导致他们非常遗憾或诸多怨恨，因为他们觉得他们错过了神的旨

意，现在只能在生活中退而求其次，勉强自己满足于神的「次等计划」。

神给我们的计划究竟是什么？我们如何才能找到神的旨意？他怎样向我们传达他的旨意？我们又怎样听他的声音？神所关注的到底是我们的生活琐事呢（比如买哪款车），还是神只对一些大的决定感兴趣（例如婚嫁或者事业）？我如果偏离了神为我定的计划怎么办？

在接下来的篇幅中，我们有好消息要给你。神的**确**承诺说他会指引我们。并且，不管你以前的经历是什么，神的此番承诺是要拿走我们的焦虑而让我们更加确定前面的人生。他确实有一个计划，也确实要我们参与这个计划，而且，他的心意是清清楚楚毫不含糊的。只要我们明白神的计划、知道我们应该如何参与他的这个计划，我们就能信心满满、满足喜乐地顺从神的指引去面对每一个决定。只要我们确实听到了神的声音，我们就能信心充足地顺着他的指引行走。

这就是本书的目的：列出神对我们生命的旨意，指明他如何在生活中引导我们，清楚说明我们应该怎样回应神的声音。